                 陕事登发〔2020〕4号
关于开展2020年事业单位
“双随机一公开”实地核查工作的通知

各设区市、杨凌示范区、西咸新区事业单位登记管理局：

为深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话和党的十九届五中全会精神，扎实履行事业单位登记管理监管职能，不断提高事业单位公益服务质量和水平，进一步加强对事业单位的监督管理，根据《事业单位登记管理暂行条例实施细则》、《陕西省人民政府办公厅关于印发<陕西省推广随机抽查规范事中事后监管工作实施方案>的通知》（陕政办发 〔2016〕15号）和《陕西省机构编制委员会办公室<关于推广随机抽查规范事业单位事中事后监管工作的实施方案>的通知》（陕编办发〔2016〕37号）要求，结合我省实际，现就2020年度全省各级事业单位登记管理机关开展事业单位 “双随机一公开”实地核查工作通知如下：
一、核查内容

事业单位登记管理实地核查，是事业单位登记管理机关根据行政许可和监督管理工作需要，对事业单位遵守登记管理相关法律法规和规章制度的情况进行实地查看和核实的监督检查行为。2020年全省开展事业单位法人“双随机一公开”实地核查工作是在年度报告的基础上，以重点核查与“双随机”抽查相结合，全面实施精准核查。核查内容重点从以下四个方面组织实施：

（一）执行《事业单位登记管理暂行条例》及《实施细则》规定的情况；

（二）2019年度事业单位法人年度报告情况；

（三）事业单位法人开展业务活动和运行管理情况；

（四）登记管理机关根据需要实地核查的情况。
二、方法步骤

（一）实地核查采取听取汇报、查阅会议记录及相关文件资料等方法进行，也可对其相关工作人员进行单独谈话，了解单位运行的真实情况。

（二）双随机抽查与重点核查相结合。全省事业单位法人“双随机一公开”实地核查由省事业单位登记管理机关统一组织实施。采取摇号的方式随机抽取事业单位和核查人员，并对2019年度事业单位年度报告评估排名靠后的事业单位进行重点核查。
（三）下达实地核查通知书。事业单位登记管理机关以行政文书的方式告知核查单位检查的内容及方式，并明确核查时间。
（四）进行实地核查。核查必须2人以上进行，事业单位登记管理机关“双随机”核查人员赴核查单位进行实地检查，可邀请纪检、组织、财政、人社等部门参加，进行联合检查。

（五）形成实地核查报告。对发现的一般性问题可当场予以纠正，对重大问题应如实报告登记管理机关研究处理，根据问题的严重性依法作出责令限期整改、通报批评、列入异常名录等处理。

（六）核查结果全面公开。各级事业单位登记管理机关完成本级实地核查工作后，要认真研究核查单位的基本情况，围绕开展业务活动总结好的方面、纠正存在问题、公布处理结果，切实做到客观公正，核查工作完成后及时在网上公示《事业单位法人双随机抽查监管情况公示表》。
三、工作要求
（一）加强组织领导。推广“双随机一公开”实地核查是简政放权、放管结合、优化服务的重要举措。各级事业单位登记管理机关要强化责任意识，建立统筹协调机制，加强组织领导，充实并合理调配登记管理核查力量，加强核查人员培训，不断提高检查水平，切实把随机抽查监管、实地核查工作落到实处。

（二）积极探索创新。随机抽查是事中事后监管方式的探索和创新，是事业单位事中事后监管的重要突破口和抓手。各级事业单位登记管理机关要结合实际，坚持依法实施、公正高效、公开透明、稳步推进的基本原则，积极探索创新随机抽查监管的新举措，形成可推广的经验和做法。

（三）抓好任务落实。各级事业单位登记管理机关要根据本通知精神，细化工作任务和时间安排，加强跟踪督促，务求工作取得实效。认真落实核查全过程记录制度、责任追究制度和检查监管责任，对监管工作中失职渎职的，要依法依规严肃处理。全省各级事业单位登记管理机关按照所属事业单位数5%进行核查，重点核查2019年度事业单位法人年度报告评估排名靠后的单位和法人年度报告存在问题的单位。全省实地核查任务要在12月中旬前完成，并在陕西登记管理网上公示每一个核查单位的《事业单位法人双随机抽查监管情况公示表》。

附件：事业单位法人双随机抽查监管情况公示表
                  陕西省事业单位登记管理局
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