

附件1

事业单位法人年度报告评估规则

    为了确保事业单位法人年度报告评估公平、公正、精准，并依照统一标准和程序实施，制定本规则。
    一、评估的范围和内容
事业单位法人年度报告评估范围：陕西省事业单位登记管理网公示的各级事业单位法人年度报告。
事业单位法人涉及以下情况，该单位年度报告可不进行公示，且不纳入年度报告评估范围。
1.涉及保密工作，不宜向社会公示；
2.涉及机构整合、撤并未到位；
3.涉及转企改制未到位；
4.其他特殊原因，无法正常公示。
不纳入年度报告评估范围的事业单位法人，县（区）应在接到年度报告评估工作通知后10个工作日内，将事业单位名单及依据，报送市级登记管理机关审核，上报省事业单位登记管理局备案。
事业单位法人年度报告评估内容：
（一）资产损益情况；
（二）网上名称；
（三）从业人数；
（四）对《条例》和实施细则有关变更登记规定的执行情况；
（五）开展业务活动情况；
[bookmark: _GoBack]（六）相关资质认可或执业许可证明文件及有效期；
（七）绩效和受奖惩及诉讼投诉情况；
（八）接受捐赠资助及使用情况。
二、评估程序和名次排序方法
事业单位法人年度报告评估程序：
（一）省事业单位登记管理局发布年度报告评估通知，并向市级登记管理局通知市本级及所辖县（区）评估的单位名单。
（二）全省各级登记管理机关分为两组，省、市（杨凌示范区）为一组，县（区）为一组，采用网络摇号双随机机制，市级对应市级、县级对应县级，A评估B、B评估C的原则，确定市、县（区）评估和被评估单位。
（三）市、县（区）登记管理机关根据评分标准，对摇号分配市、县（区）网上公示的事业单位法人年度报告内容逐一进行量化打分，并将《事业单位法人年度报告评估分值一览表》、《事业单位法人年度报告评估评价意见表》直接上传“省事业单位登记管理网”。
事业单位法人及登记管理机关名次排序方法：
（一）各级事业单位年度报告名次排序，由得分分值顺序排列名次。
（二）市、县（区）登记管理机关年度报告工作情况的名次排序，以本级事业单位年度报告总分值为基准，结合法人登记基数和年度报告公示完成情况等因素综合考量，按组分别确定市、县（区）本级全省年度报告评估名次排序。
（三）各市(含县、区)年度报告工作情况的名次排序为市本级评估分值加所辖县（区）评估分值的平均值，确定为市级综合名次排序。
三、评估项目及评分标准
事业单位法人年度报告评估实行百分制，按以下项目量化打分：
（一）资产损益情况（共6分）
1.按照资产负债表中相应内容如实填写，表述规范（以万元为单位），得6分；
2.表述不规范，按不同程度得2-4分；
3.资产运行明显异常，年初、年末数均为0的，得0分。
（二）网上名称：（共2分）
1.按照注册域名规范填写或如实填写“无”的，得2分；
2.填写不规范的，得1分；
3.不填写的，得0分。
（三）从业人数：（共2分）
1.按照事业单位实有人数如实填写，得2分。
2.不填写的，得0分。
（四）对《条例》和实施细则有关变更登记规定的执行情况（共12分）
1.按照规范用语报告执行《条例》和实施细则的详细情况，
得12分。
2.报告用语不规范，表述笼统的，视其不同程度得5-8分。
3.未报告执行《条例》和实施细则的情况，得0分。
（五）开展业务活动情况（共70分）
1.开展业务活动情况内容应包涵，按照登记的宗旨和业务范围，开展了哪些具体业务活动，表述要有具体事实（30分）、取得的主要社会、经济成效（10分）、存在的问题及改进措施和下一步工作打算（10分）等；内容基本全面，语言流畅、文字在1000以上（20分）。
2.没有报告开展的具体业务活动、取得的主要社会、经济成效、存在的问题及改进措施的，每少一项，扣除相应分数。文字少于1000字，扣5分，文字少于500字，扣10分；出现错词、错字、病句的，每项扣1分（最多扣5分）。
（六）相关资质认可或执业许可证明文件及有效期（共3分）。按照实际情况填写的得3分；若填写为《组织机构代码证》或《收费许可证》等信息，得1分；没有但未填写“无”的，得0分。
（七）绩效和受奖惩及诉讼投诉情况（共3分）。
按照事业单位受到有关部门奖惩及诉讼投诉的实际情况填写的，得3分，没有但未填写“无”的，得0分。
（八）接收捐赠资助及使用情况（共2分）。
按照实际发生情况填写的，得2分，没有但未填写“无”的，得0分。
登记管理机关年度报告工作情况实行百分制。按以下方法统计计算：
本级事业单位年度报告评估总和的平均分值减去事业单位法人未申报年度报告和未经审查备案擅自不公示的相应分值。
未申报年度报告事业单位法人每个扣0.5分；未经审查备案擅自不公示的每个扣1分。
四、评估结果运用
事业单位法人年度报告评估是事业单位年度报告制度改革的重要内容，是事业单位绩效评估的重要基础，是衡量各级登记管理机关监督管理水平的重要标尺，事业单位主管部门和登记管理机关应加强对评估结果的运用。
（一）省事业单位登记管理局将通过网络收集汇总、统计分析、信息反馈各级事业单位年度报告评估情况。市、县（区）登记管理机关要将评估结果和评价意见建议作为“以评促改、以评促建、以评促管”的重要依据，修正公示信息，强化制度措施，加强事中事后监管。
（二）各级登记管理机关应将评估结果向事业单位及其举办单位进行通报，并对本级评分等次为“优秀”的事业单位法人，由各市、县（区）自行确定名额，予以通报表扬；对本级评分等次为“不合格”的事业单位法人组织实施实地核查；登记管理机关对其存在的问题责令限期整改，事业单位逾期责令整改的列入异常名录。
（三）强化信息公示通报制度。逐步建立和完善网上公示通报制度，省事业单位登记管理局适时对各市及所辖县（区）评估情况列表进行通报。对全省评分等次为“优秀”的市、县（区）进行通报表扬，对评分等次为“不合格”的市、县（区）进行通报批评。评估结果应纳入本级机构编制部门对登记管理机关的考核体系。
本规则由省事业单位登记管理局负责解释，并在工作实践中适时修改完善。
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